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Αθήνα, 17 Ιουνίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Αναίτιες μετακινήσεις προϊσταμένων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας στο ΠΓΝΙ, κάλυψη 

υγειονομικών αναγκών και λειτουργία νέου εμβολιαστικού κέντρου στα Ιωάννινα» 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας κατά τους τελευταίους μήνες, η 

διοίκηση του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) έχει προχωρήσει σε 

μετακινήσεις και υποβαθμίσεις προϊσταμένων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του νοσοκομείου, σε 

πολλές περιπτώσεις δε χωρίς επαρκή αιτιολόγηση ή/και με κομματικά κριτήρια, ενώ γίνεται λόγος και 

για αναίτια επιστράτευση διαδικασιών ΕΔΕ, με διάθεση τιμωρητική. 

 

Οι συγκεκριμένες καταγγελίες έρχονται να προστεθούν σε αυτές της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων 

Ηπείρου (ΕΙΝΗ), η οποία κάνει λόγο για μεγάλη αποδυνάμωση των Κέντρων Υγείας του Νομού 

Ιωαννίνων -φαινόμενο που παρατηρείται και σε άλλους Νομούς- με μετακίνηση υγειονομικού 

προσωπικού στα μεγάλα νοσοκομεία της πόλης των Ιωαννίνων, για την κάλυψη των αναγκών που 

δημιουργήθηκαν στα ΤΕΠ, στην διαλογή των ΤΕΠ και στα εμβολιαστικά κέντρα, λόγω της ανυπαρξίας 

προσλήψεων και της ανορθολογικής διαχείρισης του προσωπικού από την 6η ΥΠΕ. Κι όλα αυτά τη 

στιγμή που από τις 12 οργανικές θέσεις ιατρών στα ΤΕΠ του ΠΓΝΙ, οι εφτά παραμένουν ακάλυπτες. 

 

Παράλληλα, τις τελευταίες ημέρες και μετά τις παλινωδίες σχετικά με τη δημιουργία ή μη του νέου 

εμβολιαστικού κέντρου στα Ιωάννινα, ανακοινώθηκε τελικά η έναρξη της λειτουργίας του. Ωστόσο, 

παρόλες τις κυβερνητικές δεσμεύσεις για στελέχωσή του με νέες προσλήψεις, δημοσιεύματα στον 

τοπικό τύπο κάνουν λόγο για μετακινήσεις από τα δύο μεγάλα Νοσοκομεία της πόλης, καθώς και από 

τα ΚΥ του Νομού, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες. Την ίδια στιγμή, δημοσιεύματα αναφέρουν 

ότι θα συνεχίσουν να υπάρχουν εμβολιαστικές γραμμές και στα δύο νοσοκομεία της πόλης (ΠΓΝΙ και 

Χατζηκώστα). Έτσι, όμως, ούτε αποσυμφόρηση θα υπάρξει στα Νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας 

Νομού, αλλά και δεν θα λυθεί το πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού στις υπάρχουσες δομές υγείας, 
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καθώς αυτές θα αναγκαστούν να στείλουν προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας του 

νέου εμβολιαστικού κέντρου. 

Επειδή: 

 

1. Ο τρόπος επιλογής Προϊσταμένων Οργανικών Μονάδων όλων των επιπέδων στη Δημόσια 

Διοίκηση είναι συγκεκριμένος και νομοθετημένος και οι Διοικητές των Νοσοκομείων μπορούν 

να προβούν σε ανάθεση - τοποθέτηση Προϊσταμένων μόνο όπου και αν υπάρχουν κενές θέσεις. 

2. Οι καρατομήσεις Διευθυντικών στελεχών στα Νοσοκομεία αποτελούν παραβίαση του Νόμου 

και μπορούν να γίνουν μόνο αν υπάρχει επαρκής αιτιολόγηση. 

3. Η διαφάνεια, η αξιοκρατία, και ο επαγγελματισμός αποτελούν αναγκαία συνθήκη για την 

εμπέδωση κλίματος συνεργασίας και ισονομίας ανάμεσα στους εργαζόμενους, ειδικά δε σε 

αυτή την δύσκολη φάση της πανδημίας. 

4. Το πρόγραμμα των εμβολιασμών στα ΚΥ θα συνεχίσει και τους επόμενους μήνες, ενώ κατά 

τους θερινούς μήνες ο πληθυσμός στα χωριά της περιφέρειας αυξάνεται σημαντικά και οι 

ανάγκες των δυο νοσοκομείων σε ιατρικό προσωπικό δεν μπορούν να καλύπτονται με 

μετακινήσεις από τα ΚΥ. 

5. Η πανδημία είναι παρούσα και το πρόγραμμα των εμβολιασμών, με δεδομένη την αργή ύφεση 

της πανδημίας και την εμφάνιση νέων μεταλλάξεων, που είναι πολύ πιο επιθετικές και 

μολυσματικές και στις νεότερες ηλικίες, μπορεί να επιβάλλουν τη συνέχιση και επέκταση του 

προγράμματος εμβολιασμών για όλη την επόμενη χρονιά. Συνεπώς, είναι απαραίτητη η ύπαρξη 

ενός αξιόπιστου, σωστά στελεχωμένου, μεγάλου εμβολιαστικού κέντρου, με την πρόσληψη νέου 

προσωπικού, αλλά και με άμεση συμμετοχή εργαζομένων των δύο πρωτοβάθμιων δομών 

υγείας (ΤΟΜΥ) και με την μεταστέγασή τους σε αυτό από το Κέντρο Υγείας αστικού τύπου 

(πρώην ΙΚΑ), απαλλάσσοντας ταυτόχρονα το προσωπικό των δύο Νοσοκομείων και των Κ.Υ. 

του Νομού Ιωαννίνων από την διαδικασία των εμβολιασμών, ώστε να επιστρέψουν στα αρχικά 

τους καθήκοντα στις υπάρχουσες δομές υγείας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 

1. Έχει λάβει γνώση του τρόπου αλλαγής των προϊσταμένων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

από την Διοίκηση του ΠΓΝΙ; 

2. Θα υπάρξουν κυρώσεις στις διοικήσεις των νοσοκομείων σε περιπτώσεις που 

αποδειχτεί παραβίαση της νομοθεσίας; 
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3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργεία 

και η κάλυψη των κενών στα ΚΥ της ΠΦΥ στην περιοχή των Ιωαννίνων; 

4. Προτίθεται να προχωρήσει στην προκήρυξη των κενών οργανικών θέσεων στα ΤΕΠ 

Ιωαννίνων, προκειμένου να καλυφθούν τα μεγάλα κενά που παρουσιάζονται σε αυτά, 

χωρίς να απαιτείται η αποδυνάμωση των ΚΥ του Νομού με μετακινήσεις προσωπικού 

προς τα δύο μεγάλα νοσοκομεία των Ιωαννίνων; 

5. Πώς προτίθεται να καλύψει τις ανάγκες στελέχωσης του νέου εμβολιαστικού κέντρου στα 

Ιωάννινα; Προτίθεται να προχωρήσει σε νέες προσλήψεις προσωπικού, προκειμένου να 

μπορεί το νέο εμβολιαστικό κέντρο να καλύψει το σύνολο των εμβολιασμών, χωρίς να 

υπάρχει συμφόρηση στα δύο νοσοκομεία της πόλης και χωρίς να απαιτείται η 

μετακίνηση προσωπικού από τις υπάρχουσες δομές υγείας; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη  

Ξανθός Ανδρέας  

 




